

Descoperă Turcia prin Programul Erasmus

2024-1-RO01-KA121-SCH-000219855



Şcoala 50 Yil Ortaokulu

Yil Ortaokulu este o şcoală gimnazială situată în Yüksekova, provincia Hakkari, Turcia. Conform datelor disponibile, instituția dispune de 24 de săli de clasă, 85 de cadre didactice și găzduiește 1324 de elevi. Adresa școlii este Calea Egemenlikului Național.



De asemenea, 50. Yil Ortaokulu se remarcă printr-o prezentă activă pe rețelele sociale, inclusiv pe Facebook și Instagram, unde sunt postate actualizări și informații despre activitățile școlii.

În plus, școala a fost implicată în proiecte Erasmus+, colaborând cu instituții educaționale din România, precum Școala Gimnazială „Friedrich Schiller”.

Orele de curs

În Turcia, programul școlar variază, dar în general orele sunt organizate în intervale de 40 de minute, cu pauze scurte între ele. O zi obișnuită poate începe în jurul orei 08:00 și se termină între 14:30 și 16:00, în funcție de școală.



Sistemul pune accent pe materiile clasice (matematică, limbi, științe) și pe pregătirea pentru examenele naționale. La școlile private sau cele speciale, durata și activitățile pot fi mai diverse.

Oraşul

- Salihli se află la aproximativ 100 km est de Izmir, unul dintre cele mai mari oraşe din Turcia, şi la aproximativ 70 km de centrul provinciei Manisa.
- Este situat pe valea râului Gediz, fiind înconjurat de munţi, inclusiv Muntele Bozdağ. Regiunea beneficiază de un climat mediteranean, cu veri calde şi ierni blânde.



- Zona are o istorie îndelungată, fiind locuită încă din Antichitate.
- În apropiere de Salihli se află oraşul antic **Sardes**, capitala regatului. Sardes a fost locul unde a fost inventată moneda din aur şi argint şi este asociat cu regele Cesus, simbolul bogăţiei.
- A fost locuit şi de alte civilizaţii : romani, bizantini şi otomani.

Ephesus Museum

Ephesus a fost un oraș antic important pe coasta de vest a Anatóliei, cunoscut pentru rolul său cultural, comercial și religios. Era faimos pentru Templul Artemis, una dintre cele Șapte Minuni ale Lumii Antice, și pentru teatrul său impozant, cu o capacitate de 25.000 de spectatori. Biblioteca din Efes, un centru de învățământ major, atrăgea mulți învățați.



De asemenea, orașul a fost un centru important al creștinismului timpuriu, unde se crede că a trăit și a murit Sf. Ioan. Declinul său a început din cauza schimbărilor în cursul râului și a invaziilor barbare. Astăzi, Ephesus este un sit arheologic faimos, inclus în patrimoniul mondial UNESCO.

House of the Virgin Mary in Ephesus

Casa Fecioarei Maria, situată aproape de Ephesus, este considerată locul unde Maria ar fi trăit în ultimele sale zile, însoțită de Sf. Ioan. Este un important loc de pelerinaj pentru creștini. Descoperită la începutul secolului XX, aceasta a fost identificată pe baza viziunilor călugăriței Anne Catherine Emmerich.



Casa Fecioarei Maria nu apare în textele biblice, dar a fost identificată pe baza viziunilor călugăriței germane Anne Catherine Emmerich din secolul XIX. Casa este acum un loc de cult și reculegere pentru vizitatori.

Sirince

Şirince este un sat pitoresc situat aproape de Selçuk, în provincia Izmir, Turcia. Fiind locuit de greci, satul a păstrat arhitectura tradițională și este renumit pentru vinurile sale locale. O destinație turistică populară, Şirince oferă o atmosferă autentică, cu străzi înguste și peisaje montane spectaculoase.



Arhitectura din Şirince reflectă tradițiile grecești și turcești, păstrând un farmec rustic. Casele sunt construite din piatră și lemn, cu acoperișuri din țiglă și feronerie decorativă. Străzile înguste și pavate, de obicei înclinate, se potrivesc cu peisajul montan. Unele clădiri au balcoane din lemn și feronerie, iar feroneria este adesea lucrată manual, adăugând un element estetic.

Pamukkale

Pamukkale, situat în provincia Denizli, Turcia, este renumit pentru terasele sale albe de travertin, formate de izvoarele termale bogate în minerale. Deasupra se află ruinele orașului antic Hierapolis, inclusiv Piscina Cleopatrei și un teatru roman. Este un sit UNESCO, combinând frumusețea naturală cu istoria antică.



Apa, având temperaturi de până la 100°C, a fost folosită încă din antichitate pentru proprietățile sale vindecătoare. În orașul antic Hierapolis, construit deasupra teraselor, romanii veneau pentru tratamente balneare. Zona este protejată pentru conservare, iar accesul pe unele terase naturale este restricționat. Piscina Cleopatrei, cu ape calde și cristaline, conține coloane prăbușite din temple antice, oferind o experiență unică.

Spectacolul traditional

Dansurile tradiționale turcești, precum **Halay** (în cerc, comun în Anatolia), **Zeybek** (din regiunea Egeei, lent și impunător) și **Horon** (rapid, specific Mării Negre), reflectă diversitatea culturală a Turciei. Acestea sunt însoțite de instrumente tradiționale, precum toba, zurna și kemençe.



Marbling

Marbling, cunoscut și sub numele de **Ebru** în Turcia, este o artă tradițională decorativă care implică crearea de modele pe suprafața apei. Aceste modele sunt apoi transferate pe hârtie sau alte materiale.



Perioada acreditarii Programului Erasmus: 09-14.12.2024

Elevii care au participat la acest Program Erasmus sunt:

- Fechete Tudor Augustin
- Farcas Andrei Iulian
- Grosu Yanis
- Maria Andone
- Szasz Akos